CONTROLE
EXERCICE 1 : 2 POINTS.
Les tableaux suivants sont-ils des tableaux de proportionnalité ? Indiquer sous chaque tableau les calculs
effectués (avec leurs résultats).

0911225 2 3 4 5 9,8 |49 [1,96|4,55 3145|175 9 |10
2,736 |75 6 7 8 9 7 35|14 |3,25 2 3 5 6 | 15
Calculs : Calculs : Calculs : Calculs :
Tableau de Tableau de Tableau de Tableau de proportionnalité ?
proportionnalité ? proportionnalité ? proportionnalité ?
[JOUI []NON []JOUI []NON [JOUI []NON [JOUl [ ]NON

EXERCICE 2 : 1 POINTS.
Calculer les coefficients de proportionnalité de chaque tableau, puis compléter les pointillés.

1,9 | 2,1 84| 6 | 21 39

EXERCICE 3 : 3 POINTS.
Compléter les tableaux de proportionnalité suivants :

1 2 4 5 5 1,2 1,5] 3 5175

3 6 8 |56 1,509 2 48 64| 8 12,8

EXERCICE 4 : 4 POINTS.
Nicolas a l'intention de s’offrir une console de jeu, et il hésite entre deux modeles :
1. S'il achéte une « Ultra Drive ' » , le marchand lui fait une remise de 20 % sur le prix normal qui est de
260 €.
a. Quel est le montant (en €) de la remise ?

2. S'il achéte une « DreamStation III » , le marchand lui fait une remise de 30 € sur le prix normal qui est de
139 €.
a. Quel est le pourcentage de la remise par rapport au prix normal ?
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EXERCICE 1 : 2 POINTS.

Les tableaux suivants sont-ils des tableaux de proportionnalité ? Indiquer sous chaque tableau les calculs
effectués (avec leurs résultats).

091225 2 3 4 5 9,8 149 1,96|4,55 3 145(75] 9 |10
27136175 6 7 8 9 7 13514 3,25 2 3 5 6 | 15
Calculs : Calculs : Calculs : Calculs :
2,709 =3 6:2=3 98+7=14 3+2=1,5
45+3=15
36+12=3 7+3~23.. 49+35=14 75:5=15
75+25=3 8+4=2 196+14=14 9+:6=1,5
9:5=1,8 4,55+ 3,25 = 1,4 10 +15~0,6..
Tableal’! . Fle Tableau de Tableau de Tableau de proportionnalité ?
proportionnalité? proportionnalité ? proportionnalité ?
WOUI []NON [JOoul [l NON BWOUl []NON [Joul [l NON

EXERCICE 2 : 1 POINTS.
Calculer les coefficients de proportionnalité de chaque tableau, puis compléter les pointillés.

19|21 84| 6 | 21 | 39

EXERCICE 3 : 3 POINTS.
Compléter les tableaux de proportionnalité suivants :

1 2 4 5 5135 2 1,2 1,25/ 15| 3 4 5175]| 8
3 6 48 6 8 |56 1,509 2 12448 (64| 8 |12 |128

EXERCICE 4 : 4 POINTS.
Nicolas a l'intention de s’offrir une console de jeu, et il hésite entre deux modeles :

1. S'il achéte une «Ultra Drive '*», le marchand lui fait une remise de 20% sur le prix normal qui est de 260€.
a. Quel est le montant (en €) de la remise ?

On prend un pourcentage. 20 % de 260 € revient a calculer : 20 x 260 + 100 = 52. La remise est de 52 €.

b. Combien va-t-il payer son « Ultra Drive %8 » ?

On retranche la remise au prix initial : 260 — 52 = 208. Il va payer 208 €.
2. S'il achete une « DreamStation III », le marchand lui fait une remise de 30 € sur le prix normal qui est de
139 €.

a. Quel est le pourcentage de la remise par rapport au prix normal ?

On calcule un pourcentage : 30 x 100 + 139 ~ 21,6

La remise représente environ 21,6 % du prix normal.

b. Combien vais-je payer ma « DreamStation III » ?

139 - 30 = 109. Il va payer 109 €



